

C-28

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



№ 8.

3-й год издания
АВГУСТ 1925 Г.
ВОЛОГДА.

Впрочем, автор этой статьи о культурном уровне обмолвился, видимо, ради красного словца, ибо все содержание стенгазетки посвящено исключительно местной жизни и быту, как оно и должно быть.

Язык сравнительно хороший, грамотность более чем удовлетворительная. При таких данных есть все основания предполагать, что из газеты выйдет толк.

К недостаткам следует отнести не совсем опрятную расклейку материала. При обилии последнего не мешает разбить газетку на отделы и, при возможности, исполнить более яркий заголовок и иллюстрировать газетку рисунками.

«Красная Связь» — стенгазета Онежской поч.-тел. конторы. 15 мая 1925 г. № 1.

И онежане с названием газеты самостоятельно справиться не могли — дали название одноименное с вологодской газетой. Неужели так трудно было придумать свое собственное? Ведь выходит что? По Округу издается два «Комсомольца Связи» (один, положим, уже переименовался), два «Пробуждения», две «Красных Связи».

Нехорошо. Иной, пожалуй, и спутает две разные одноименные газеты.

Внешность газеты слишком резко бьет в глаза обилием красного и черного цветов. Неприятны траурные каймы, разделяющие столбцы.

Не избежали онежане ошибки прочих стенгазет — об этом писалось в отзывах на страницах «Сев. Поч.» много раз — поместили громадную передовицу «1-е мая и профсоюз». Кстати, газета для отзыва послана спустя два месяца после ее выхода. Это запоздание тоже нельзя одобрить.

Не отличается краткостью статья «Комсомол и молодежь».

Отдел «Местная жизнь» насчитывает до 10 заметок, но не получается впечатления, что местная жизнь отражена в достаточной степени.

Приходится онежанам поработать и над грамотностью, тщательно корректируя стенгазету.

В отделе «Подзатыльник» помещено, в стихах, нечто в роде фельетона, «Пьянка губит». Читая эти «стихи», невольно подумаешь, что и сам автор был не совсем в трезвом виде.

Приводим образец:

«Жил сначала он в деревне,
А потом по назначенью
В город наш Степан попал,
Он серьезнее тут стал.
Балагурить и другого
Воспрещается здесь строго,
Думал это наш Степан.
Но потом, когда обжился
И деньжонками снабдился,
Начал Степа выпивать»...

Лучше было бы обойтись без этого рифмоплетства, изобразив фельетон прозой.

В заключение скажем словами из той же «Красной Связи», из статьи «О газете»:

«Чтобы сделать нашу газету интересной, нужно обратить внимание на ее внешний вид, содержание, размер. Интересная внешняя отделка газеты, коротко и четко написанные статьи увлекают читателя».

Пожелаем «Красной Связи» воплотить это в жизнь, понатужиться — и дать газете другое название.

К.

ХРОНИКА.

О передаче гострудсберкасс в ведение НКП и Т. Вопрос о передаче сберкасс в ведение НКП и Т встретил сочувствие в президиуме Госплана, поручившем Наркомпочтелю выработать подробный план передачи управления и развития сберегательных касс при переходе их в ведение НКП и Т. К разработке такого плана уже приступлено. Переход сберегательных касс в ведение НКП и Т значительно упростил и облегчил бы развитие сберегательных операций и всю ответственность по ним. Уменьшились бы и расходы на содержание управленческого и инспектирующего аппаратов.

Понижение посыльных такс. Принимая во внимание незначительную нагрузку почтовых вагонов, идущих от периферии к центру, изыскиваются пути к увеличению этой нагрузки. В связи с этим в НКП и Т выработывается проект пониженного тарифа исключительно на посылки, идущие от периферии к центру. Проведение такой меры на многих линиях может дать вполне благоприятные результаты.

Понижение страхового сбора. В настоящее время в НКП и Т разрабатывается вопрос о снижении страхового сбора за письма и посылки с объявленной ценностью, т. к. в условиях мирного времени и при налаженности почтового аппарата современные страховые сборы непомерно высоки и отталкивают часть нашей клиентуры в Госстрах. Значительного увеличения приток ценных отправок с понижением страховых такс ожидать не приходится, а потому снижение возможно лишь в пределах покрытия его повышением сбора за заказ.

Общесоюзное Телеграфное Агентство. Союзным Совнаркомом утверждено положение об учреждении при нем Общесоюзного Телеграфного Агентства. ТАСС явится центральным информационным органом, имеющим целью распространение по Союзу и за границей политических, финансово-экономических и других сведений, имеющих общий интерес.

Телефонизация ВИК'ов. На устройство в текущем строительном сезоне волостной те-